



為香港前途

撐2017普選



經民聯2015年北京新春酒會



三月初經民聯在北京舉行新春酒會，與約二百名嘉賓一起共賀新禧，並預祝兩會會議圓滿成功。行政長官梁振英、中聯辦副主任殷曉靜、全國港澳研究會會長陳佐洱教授、香港基本法委員會委員兼全國港澳研究會副會長饒戈平教授、前港澳辦副主任華建，以及特區政府官員、港澳地區全國人大代表和政協委員等嘉賓出席，大家難得相聚北京，爭相合影，氣氛熱烈。多位政黨代表出席酒會，包括民建聯主席譚耀宗、工聯會榮譽會長陳婉嫻及自由黨成員等，嘉賓星光熠熠，言談歡暢。經民聯主席梁君彥對到場的嘉賓表示感謝，並恭祝大家在新一年如意吉祥、新春飛「羊」，他表示，「團結香港 跨步向前」是經民聯在新的一年的工作重點，

聯盟期望各界人士能夠放下政治分歧，以「正能量」推動香港的經濟發展，社會和諧。

他強調，經民聯會協助爭取立法會同僚的支持，通過政改方案，讓香港的政制能夠向前發展，以及做好今年的區議會選舉的工作。

經民聯副主席林健鋒則期望，港區全國人大代表、政協委員們可以發揮角色，加強兩地合作和幫助香港抓住發展機遇。

今次是香港經濟民生聯盟第三年在北京舉辦新春酒會，經民聯會繼續發揮工商橋樑和專業的角色，促進中港兩地更多的專業交流和經濟發展等多方面合作。

經民聯9項政協提案 關注兩地發展

全國政協會議已於昨日開幕，經民聯4位政協委員共提出了9項提案，涉及青年向上流動、環境保護、香港在「一帶一路」角色、兩地金融互通及等多項公眾關注的議題。

九項提案包括聯盟監事會主席林建岳提出的「讓青年選擇就業創業的夢想」、「在香港加強國家教育是宣傳「一國兩制」的首務」；主席梁君彥提出的「更好落實《環境保護法》」；副主席林健鋒提出的「加強廣東自貿區中香港的參與和角色」、「強化香港在國家『一帶一路』計劃中角色」、「建立與青少年人溝通途徑，助青少年人向上流動的提案」及「治理河道，讓江水回復生命」；以及副主席及張華峰「把握滬深港互聯互通機遇，融入國家金融開放大政策」和「基金互認」。

除了在全國政協會議的正式提案之外，經民聯接著會繼續跟進各項工作，包括去年9月訪問上海時，亦已向相關的省市領導都提出過不少合作建議，他們的反應亦相當正面。



香港經濟民生聯盟
Business and Professionals
Alliance for Hong Kong

編者的話

2015年的3、4月間，香港社會的政治氣氛異常地熱，政改社會討論再次引起社會爭議，在燥熱的社會氣氛之下，經民聯以全港利益為本，為香港前途着想，發揮自己應有的作用。同時，亦堅持做好地區服務，向社會釋放正能量。

今年4月間，聯盟舉辦了一個主題為「生活滿希望 正能量發放」的全港幼稚園、小學填色比賽，大會提供的填色表格上只有一隻「破殼而出」、表情充滿自信的初生雞仔，提供了大量空間給參賽者自由創作發揮，以自己對「積極」、「正面」的理解進行創作。

活動吸引了全港超過二千位小朋友參加，收到大量優異的參賽作品。小朋友透過畫筆，展現出他們無限的想象空間，向社會釋放出正面、積極的正能量。

5月10日母親節，聯盟舉辦了頒獎儀式，借用小朋友的畫作，向偉大母親表示敬意，宣傳家庭關愛的價值。

小朋友們天真無邪，又充滿正面、樂觀正能量的畫作，具有很大的感染力，不少家長和成年人，都被小朋友的畫作吸引，駐足觀賞小朋友的畫作。

經民聯相信，本着為香港前途着想，從香港整體利益出發的赤子之心，真心實意地為市民服務，釋放出的正能量，最終能夠跨越一切困難，推動社會向前發展。

目錄

專題	為香港前途 撐2017普選.....	3-4
----	--------------------	-----

為了政改方案能順利通過，經民聯立法會議員、區議會議員、成員、政府官員聯合於全港九新界設立站，呼籲市民支持普選行政長官方案，維持香港繁榮穩定。



專訪	劉偉倫.....	5-6
----	----------	-----

在訪談期間，他一直關心社區事務，每當有居民到來，他都會全神貫注，先安撫居民和解決他們的問題，是位非常和善以及有耐心的區議員。



封底	復活節填色比賽顯才華	
----	------------	--



香港經濟民生聯盟
Business and Professionals
Alliance for Hong Kong

口號 工商帶動經濟，專業改善民生 Business drives economy Professionalism improves livelihood

編輯 經民聯秘書處 通訊地址 香港夏愨道18號海富中心第一期32樓3204A

網頁 www.bpahk.org 電郵 info@bpahk.org



為香港前途

撐2017普選

經民聯成立以來一直為香港的長遠發展出謀獻策，同時亦關注地區事務。為了政改方案能順利通過，經民聯立法會議員、區議會議員、成員、政府官員聯合於全港九新界設立街站，呼籲市民支持普選行政長官方案，維持香港繁榮穩定。

4月29日大清早，政務司司長林鄭月娥和財經事務及庫務局局長陳家強教授，聯同香港經濟民生聯盟副主席盧偉國博士、立法會議員梁美芬博士、深水埗區議會主席郭振華、區議員李祺逢以及經民聯地區事務召集人張俊勇等一眾聯盟成員和義工，到荔枝角地港鐵站外直接向市民解釋普選特首方案，向上班上學的市民派發政改宣傳單張，呼籲市民支持通過2017一人一票普選特首方案，司長親自率領大家齊心高喊口號：「2017！一定要得！」

不少市民對司長和局長的出現感到驚喜，主動上前接過單張，又與司長、局長及議員握手合照，豎起大拇指以表示支持，



為他們打氣。有市民更向林鄭月娥司長訴心聲，希望通過政改，香港不要亂，一定要繼續繁榮安定。

在4月30日中午，經民聯一眾立法會議員、青年義工與財政司司長曾俊華、行政會議成員周松崗，以及超過三十位金融服務界人士，到中環交易廣場外行人天橋，向市民解釋普選特首方案，並派發宣傳單張，爭取市民支持。

時值午膳時間，不少上班族經過，曾俊華直接向市民推銷政改方案，有市民更要求合照留念。曾俊華指出，大家都非常希望落實2017普選特首，現時相關法案已交立法會審議，普選特首已經唾手可得，希望市民多發聲，要求立法會議員通過政改方案。他又指出，「政治和經濟有一定關係，如果政改原地踏步，擔心經濟或因而到達樽頸，故促請議員通過方案。」周松崗亦



指出，希望普羅市民支持普選，令香港有一個安定的社會和穩定的市場。

而今年是區議會選舉年，為呼籲更多合資格的市民登記成為選民，香港經濟民生聯盟將舉行一連串選民登記活動。聯盟於5月1日率先在葵芳舉行選民登記啟動禮打響頭炮，為接下來的活動拉開序幕。

經民聯副主席盧偉國博士、立法會議員梁美芬博士、葵青區區議員李志強、譚惠珍、黃耀聰、地區事務召集人張俊勇等成員都有出席啟動儀式，大家在盧偉國和梁美芬的帶領下高呼口號「拼經濟保民生 登記做選民」，為香港前途作出正確的選擇。



劉偉倫

專業服務地區

深入民生，深得民心，是對沙田區議員劉偉倫的印象。在訪談期間，他一直關心社區事務，每當有居民到來，他都會全神貫注，先安撫居民和解決他們的問題，是位非常和善以及有耐心的區議員。

其實劉偉倫早已與政治結下不解之緣。劉偉倫年青時都是在政治的氛圍下成長，他的父親在香港回歸祖國前已是區議員，期後更組織商會，劉偉倫在會內幫忙處理文書工作。在還未正式成為區議員之前，劉偉倫曾經是「多名」議員助理：區議員、區局議員、立法會議員的助理他全部做過。一直有接觸政治工作令劉偉倫累積了豐富的社區經驗，在機緣巧合的情況下於2003年首次參選，結果便與父親成為唯一的「父子檔」沙田區議員。

劉偉倫在社區深得民心，人人都認同他在社區上的努力。劉偉倫接到的個案相對較多，不是因為出現甚麼問題，而是居民們皆覺得他是個好幫手，事無大小都喜歡找他，有時候區內居民甚至會叫他們不是當區的親朋戚友找劉偉倫



幫忙，「有不少個案不但幫到街坊的忙，更與他們成為了朋友，有時候他們更特意來辦公室找我聊天！」。對於劉偉倫來說，在眾多的個案中，其中有一件事印象特別深刻，幕後黑手竟然是一群「奪命燈柱」，「有一位街坊在跑步期間因為政府部門工程的出錯，導致

意外出現。於是我立刻向有關部門反映，然而相關部門不肯承認工程有任何錯失，我當然馬上爭取正視問題。」原本設計於花園的燈柱搬到了行人路上建造，影響居民跑步，令在附近做運動的居民容易撞向燈柱，釀成意外發生，劉偉倫當時極之關注這個關乎人命安全的問題，認為要馬上解決問題。隨後經過與政府部門的多番商討，相關部門終於答應完善有問題之工程，並提出了可接受及解決危險的方案，讓社區保持安全和安寧。



劉偉倫致力平衡各方面的要求，務求發展優良的社區。例如設立社區回收站，起初區內居民有不少疑慮，擔心收集廚餘會產生異味，回收車輛增多會影響區內交通等，經過劉偉倫多番解釋及協調，最終得到現有的方案。電動巴士服務發展亦不是一帆風順，單是尋找合適充電站已經是一波多折，電動巴士的穩定性亦是乘客所關心的一環。然而劉偉倫相信細心聆聽、認真溝通是爭取居民支持的最佳方法。隨著沙田即將有更多的公屋和居屋落成，除了社區配套需要與時並進外，社區內的交通運輸網絡亦需重新檢視，以石門為例，除了以港鐵為主要的交通工具外，巴士和小巴的行走路線亦應進行大規模重組，一方面優化巴士路線，給予區內居民更多外出的交通選擇，照顧將要擴大人口的社區需要；另一方面可舒緩交通擠塞和減少路邊廢氣排放，達至雙贏。



「擔任區議員，必定要有獨立思考，因為區議員的職責就是需要幫該區居民作出關鍵性的決定，而每一個決定，都會直接影響日後社區的整體發展。」清晰的判斷力是劉偉倫一直堅持的宗旨，這一位具有責任感的沙田區議員會秉承一貫的作風，為居民選擇最好的決定，爭取最好的方案，打造最好的社區。

新界西成員約見運輸署

促署方完善區內交通服務



經民聯關注新界西地區交通服務問題，新界西成員多次在區議會會議上向運輸署提出改善方案，其中成員非常關注綠色專線小巴2元乘車優惠計劃，期望計劃能惠及所有居民。故此，新界西成員於四月初向新界區首席運輸主任潘志文反映區內交通意見，希望有關當局聽取意見後可作出完善。

新界西成員發現有部份小巴路線不但沒有提供2元乘車優惠，有些小巴路線更申請大幅加價，居民不單不能享有優惠，更加重了負擔。

對此，運輸署指政府其實已預留了相關的開支，政府也希望2元優惠計劃能盡早拓展至所有小巴線，關鍵在於有些營運商對加入計劃仍有保留，原因包括小本經營的小巴公司怕加入計劃的手續繁複、增加核數費用及經營成本等。由於計劃屬自願參加性質，運輸署也束手無策。

新界西成員希望有關當局能作出研究，想辦法游說更多小巴營運商加入計劃，同時做好把關工作，嚴格控制加價幅度及加強監察服務水平。而小巴營運商也可嘗試站在乘客的角度出發，在兼顧財政和經營狀況同時，多盡社會責任，改善交通服務質素，讓社區發展得更完善，促進社區和諧發展。



新界東成員促請衛生署 完善規劃醫療服務

經民聯大埔區議員在大埔區議會向食物及衛生局局長高永文遞交信件「要求盡快擴建大埔那打素醫院」內容如下：

大埔現時人口已超過三十萬人，根據醫院管理局報告，二零一三年至一四年度那打素醫院服務量龐大，急症室求診人數超過十三萬人，平均日次375次，高峰期更超過400人次，由此可見，那打素醫院提供服務流量已達飽和，需要加快擴建。

其次，大埔區新的住宅項目陸續落成，區內人口將持續增加，經民聯期望當局能夠正視社區需求，完善規劃醫療服務。故我們提出以下訴求：

1. 加快擴建那打素醫院；
2. 擴充急症科觀察病房；
3. 增加緊急手術室節數；
4. 增加骨科、內科及老人科的住院病床。

香港經濟民生聯盟促請當局正視大埔區居民以上各項的醫療訴求，配合社區發展，預先做好醫療規劃，為大埔居民建構一個更完善的醫療環境。



經民聯麒麟舞獅賀新春 二千人盆菜宴迎金羊



羊年新至，經民聯於3月14日來到沙田車公廟旁的足球場，筵開約200席，與來自全港各區二千多名街坊及友好「圍爐」共享豐盛的盆菜，並祝福大家「盤滿鉢滿」！

盆菜宴嘉賓星光熠熠，包括政務司司長林鄭月娥、中聯辦新界工作部部長劉林、副部長楊小嫻、九龍工作部副部長劉國強、經民聯監事會主席林建岳、主席梁君彥、榮譽主席劉皇發、副主席林健鋒、盧偉國博士、立法會議員梁美芬博士、行政總裁何鑄明等擔任主禮嘉賓，在啟動儀式上一同拉響花炮，伴隨熱鬧的舞獅表演助興，盆菜宴正式開始。



經民聯的地區工作得以順利進行，絕對少不了義工團隊的支持。亦藉這次盆菜宴，聯盟特意向優秀的義工頒發嘉許獎，表揚他們積極參社區工作的努力和貢獻，並鼓勵更多人加入聯盟的義工隊。而出席盆菜宴的全港各區街坊及友好均可獲贈經民聯福袋一個，感謝他們一直以來支持聯盟的地區工作發展。

借用盆菜美食「暖笠笠」的一片心意，經民聯祝願全港市民溫馨和睦、羊年富足，更期望香港政通人和、團結向前。



復活節填色比賽 顯才華



復活節象徵重生與希望，經民聯舉辦復活節填色比賽，吸引了全港各區的幼稚園及小學生積極參與。填色比賽以「生命滿希望 正能量發放」為主題，鼓勵他們運用創意及繪畫技術為復活節增添色彩。

經民聯深水埗區議會主席郭振華、葵青區議員黃耀聰、元朗區議員莊健成、沙田社區幹事周秉謙在地區舉辦復活節填色比賽活動，讓小朋友一起參與填色比賽，即場提交作品的小朋友，更獲得精美復活蛋糖果一份。

